

大竹县“白血病”女孩痊愈盼复学

海南大学已取消其学籍，川师大抛出橄榄枝招其就读会计专业

本报讯 9月2日，各地高校陆续开学，大竹县竹阳镇幸福村村民曹文全、陈昌珍的独女曹雅丹，仍在焦急等待复学通知。在海南大学就读期间，曹雅丹罹患白血病被迫退学，我省人口计生部门筹款帮助她治愈了白血病，目前四川大学已做好接收曹雅丹就读会计专业的准备，只待海南大学为其恢复学籍。

曹雅丹2009年考入海南大学海洋学院制药工程专业，2010年3月被诊断患白血病，治疗手术费需40多万元，这对农村家庭来说是一笔天文数字。曹雅丹一家属于农村计划生育家庭，大竹

县人口计生局、计生协会发出救助倡议，并协调县民政局、教育局、团县委、县妇联等部门开展联合助捐行动，为曹雅丹筹集30余万元的首期手术费。

好消息传来，曹雅丹2010年7月在中华骨髓库配型成功，11月成功进行骨髓移植，白血病基本治愈。经四川大学华西医院复查，曹雅丹各项指标均正常，2012年9月重返校园。但由于不适应海南炎热气候，其所学制药专业实验课必须接触化学物质，对身体康复有较大影响，曹雅丹经权衡再三，不得不向海南大学递交了退学申请，海南大学研究批复后，取消了曹

雅丹大学本科学历。

在省人口计生委和省教育厅的不懈努力下，四川大学积极支持曹雅丹转学至该校，并就读会计专业。但需要海南大学为曹雅丹恢复学籍。5月15日，省人口计生委向海南省人口计生委发函，恳请帮助协调解决曹雅丹的恢复学籍事宜，海南省人口计生委高度重视，积极协调。

省人口计生委有关负责人称，目前海南大学正在研究此事，四川大学9月7日将开学，希望曹雅丹能顺利回川完成学业。

(本报记者 梁约)

滨河游园“金星”不见了!

“水星”和“冥王星”已找回



本报讯 近日，有市民打进本报热线电话，告诉记者位于达城滨河路南门口附近的太阳系九大行星只剩了6颗，弄得现在孩子指着模型问家长这几个圆滚滚的东西是什么？为何有几个空空的台面？空空的行星基座成了一些市民歇脚的地方和晾晒东西的摆台。

市园林绿化管理处滨河游园管理所工作人员段先生告诉记者，他们也为此事头疼。不见的3个行星有两个就放在他们管理所大门旁边，一颗是“水星”，另一颗是

“冥王星”，是他们从河边和周边不远的地方找回来的。还有一颗“金星”，一直都没找到，他们正在抓紧寻找。

段先生无奈地说，这几颗不见的行星，由于体积较小，很容易搬动，有些游园的市民常常会搬下来玩耍，还会丢弃到河边。加上滨河游园是一个24小时开放的游园，管理起来很有难度。这几颗小点的行星模型不知丢失了多少回，他们也不知找回了多少回。好不容易找回的这两颗，一直没放回原位的主要

原因是管理所正想办法将其固定在基座上，否则安装不牢固便会掉下来砸伤游客行人，存在安全隐患。另一颗不见踪迹的“金星”，他们正努力寻找。待行星模型固定方案出台之后，会将其归位。

记者在滨河游园看到，九大行星模型和旁边的十二生肖模型也有不同程度的毁损和移位情况。管理人员呼吁游园的市民朋友提高自身素质，不要随意毁坏花草树木和公共物品。

(本报记者 李媛颐 摄影报道)

通川农超外“行路难”

本报讯 通川桥封闭施工，桥两边的人行道上行人数量剧增，但是在北头通川农超外面，卖菜者占道经营，让过往市民深感“行路难”。

通川桥维修施工，车行道封闭，两边的人行道成为了市民来往老城和南城的主要通道。而每天在通川桥北头的通川农超门外，都有不少人挑担卖菜，原本只有两米宽的人行道因此十分拥挤。

9月4日上午，记者在现场看

到，挑担卖菜的队伍十分“壮大”，卖水果、卖蔬菜、卖鱼的排起了长长的队伍，放眼望去，通川农超门口被挤得水泄不通。记者发现卖菜的市民蹲下来挑选时，人行道被占了很大一部分，通行的市民只得侧身而过。不少人觉得这些菜农占道经营的行为影响了出行，更与达城争创省级文明城市格格不入。市民希望相关部门加强管理，以免影响达城形象。

(本报记者 孟静 摄影报道)

市图书馆看书无年龄限制

3岁以上孩子可进馆免费看书

本报讯 郑州图书馆新馆遭遇“孩子劫”，因为孩子看书不爱护书，近日，该馆无奈作出暂不接待14岁以下孩子的决定，决定一出，立即引起全国热议。近日，记者探访我市图书馆发现，馆内十分安静，3岁以上的孩子就可进馆看书学习，无年龄限制。

8月27日上午，记者来到位于达城凤凰头的达州市图书馆，从该馆大门一直走到四楼都十分安静，除了翻书和报纸的声音，没有一点杂音。记者发现，阅览区主要设在一楼和二楼，其中一楼进门右边为少儿阅览室和借书处，左边是书画室；二楼有两个大的阅览

室，阅览室里10多个中老年人正在阅读。每个阅览室都开有空调，室内比较凉爽。

转了一圈后，记者来到少儿阅览室，室内只有一个约7岁的小女孩在看一本漫画书。图书馆工作人员告诉记者，平常这里有很多孩子来看书，也不吵闹。

市图书馆馆长师智勇介绍道，对少儿阅览室，图书馆每年订阅的图书和杂志都有上百种，只是场地有些狭小，但还是一直在开放。目前没有限定孩子的年龄，年龄小的孩子都有家长陪同。暑假两个月，一般接待读者上千人次。

(本报记者 孟静)

环境污染 部门答复

□本报记者 刘欢

达钢粉尘受不了

【投诉】

达钢的粉尘对周边环境影响很大，住在周围的市民都不敢开窗，很多人吸入粉尘后，都出现了咽喉不适症状。

【调查】

环保部门表示，达钢粉尘对周边环境的影响客观存在，按照企业的产

能计算，达钢在达标的情况下，每年外排粉尘7000吨。达钢粉尘污染最彻底的治理方法是搬迁，我市最近也已成立了指挥部，达钢搬迁正式提上日程。在搬迁以前，环保部门将继续加大力度，确保企业污染治理设施正常运行，并督促企业采取先进工艺和设备，减少排放。

加工点噪声扰民

【投诉】

主城区部分石材、铝合金等加工点，每天生产加工时发出的刺耳切割声，严重影响周围居民的正常生活和休息，希望有关部门加强管理，还百姓宁静生活。

【调查】

环保部门表示，环保部门一直重视城区加工点污染扰民的管理，近期，市政府将组织有关部门对城区加工点扰民的整治情况进行督查，准备工作正在实施当中。同时，环保部门将与有关职能部门共同行动，加大管理的力度，解决加工点污染扰民问题。

鲤鱼河污染严重

【投诉】

达川区亭子镇清澈见底的鲤鱼河自从建了种猪养殖场和养鸡场后污染严重。河水一片黢黑还臭气熏天，严重影响了当地群众身心健康。

【调查】

鲤鱼河全长9.3公里，水量少，环境容量有限，造成的污染一是沿河亭子、福善两个场镇的生活污水，亭子镇的生活污水处理方案已审批通过，但由于要建新的污水处理设施建设而延迟。福善的排污口不符合规范，增加了污水处理设施建设的难度，有关情况已上报政府，污染处理设施建设将尽快落

实。二是规模化畜牧养殖场虽然实现了达标排放，但排放的仍然是污水，鲤鱼河自身净化能力难以消容。三是小型的养殖场虽然排污量相对较少，但分布散，覆盖面很广，污染治理有一定的难度。

环保部门表示，当地环保部门对鲤鱼河的规模化养殖场都已经治理；规模化以下的养殖场环保部门也与当地政府签定了目标责任书，纳入考核；场镇污水处理，达川区政府在实施方案中也已确定了时间。环保部门将根据当地的环境容量，对排污单位提出要求，不仅要达标，还要不影响当地环境容量。

污水直排州河

【投诉】

城区有个别地方还有污水直排州河。州河边上本是达城一道靓丽的风景线，可如今却成了臭水沟，叫人十分痛心，请环保部门调查处理。

【调查】

环保部门表示，在州河污染综合

整治中，由于拆迁安置和施工难度等影响，目前市区还有3个排污口未接入污水处理管网，具体位置分别在万家河地质桥、凤凰大桥和狮子河，市政府正在组织有关职能部门积极协调处理，可望今年10月底全部接入管网。

炼油厂无环保手续

【投诉】

通川区西外新街坊有一家炼油厂污染严重，生产现场凌乱肮脏，污水、废气未经处理外排，无环保手续。

【调查】

目前，这家炼油厂已停产关闭，经营者将在其它地方选址定点，严格按照环保有关规定建设治理设施，办理环保手续。

环保部门表示，经查，这家企业有工商执照，也有畜牧部门的手续，是畜牧部门同意的病死猪无害化处理单位。由于生产设备简陋，环保部门在多次查证中，该企业为逃避责任，采取打游击的方式，不予配合，增加了执法难度。环保部门将认真总结教训，进一步加大对这种类型企业的管理。

这是谁的摩托车?

地点:达川区南城华蜀北路

位于南城达川区职高附近的华蜀北路，有三辆摩托车停放此处已有几个月了，一直未见车主将其开走

过。因为时间过长，车身满是灰尘，很是影响市容市貌，希望车主尽快开走。(本报记者 李媛颐)

“护蕾行动”关爱留守儿童



8月29日，达州市司法局、通川区司法局在通川区北外镇高家坝社区联合开展了“护蕾行动”——留守儿童法律援助专题活动，向留守儿童赠送了学习用品，向高家坝社区赠送了法律书籍，四川法之缘律师事务所律师向留守儿童及监护人就加强自我保护、遵纪守法上了法制课。图为留守儿童领到学习用品后认真听法制课。

(杨翼 本报记者 杨琳 摄)



占道经营路难行